

约翰一书 1

⁵我们从耶稣那里听见、现在传给你们的信息就是：上帝是光，在祂里面毫无黑暗。⁶如果我们说与祂相交，却仍过着黑暗的生活，就是撒谎，没有遵行真理。⁷如果我们生活在光明之中，像上帝在光明中一样，就能够彼此相交，上帝儿子耶稣的血能洗净我们一切的罪。

⁸如果我们说自己没有罪，便是自欺，真理就不在我们心中。⁹如果我们承认自己的罪，上帝是信实公义的，必赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。¹⁰我们如果说自己没有犯过罪，就是把上帝看作说谎的，祂的道也不在我们心中。

[摘自今天的讲道

从上周开始，我们一直在读约翰一书。

上周的经文说：'我们与父并他儿子耶稣基督有交通'。

我们是多么有福啊！我们曾与上帝隔着一段距离，但现在，通过耶稣在十字架上的救赎，我们与上帝亲近了，我们成了上帝的儿子，我们被带到了与父上帝和祂爱子的关系中。

与上帝相交意味着什么？

神是光，在祂里面没有黑暗。如果我们说我们与神相交，却行在黑暗中，那就是自欺欺人。当我们省察自己的内心时，我们永远无法确定我们的心中沒有罪、自私或丑恶，正因为如此，我们发现自己很难进入神的光中。非连续性的想法产生了。这是我们的错误想法，我们不怕在那里出现。

这一切都取决于一件事："他儿子耶稣的宝血洗净了我们一切的罪"。因此，我们可以忏悔自己的罪过。

然后，一切都会被揭露、被洁净，我们也会被带入与神的关系中。

大家早上好。新的一年刚刚开始，一月份只剩下十天了。本周天气寒冷，最低气温零下 6 摄氏度。天气预报有雪。请大家保重身体。

从上周开始，我们一直在读约翰一书第一章。今天的主题是与上帝--光--相交。

5 我们从耶稣那里所听见的話，就是要告诉你们的。上帝是光，在祂里面没有一点黑暗。

6 我们若说与神相交，却行在黑暗里，就是装模作样，不守真理。

第 3 节说 我们与父和他儿子耶稣基督有交通。

第 3 节说："叫你们也与我们有份。我们与父和他儿子耶稣基督有交通。我们这样写，是要叫我们的喜乐更丰盛。

与上帝和信仰中的弟兄姊妹如此喜乐地相交，这让我们感到欣慰，但紧接着第 5 节和第 6 节又对我们提出了警告。

如果我们说我们与神相交是因为祂是光，在祂里面没有黑暗，但我们却行在黑暗中，那我们就是在作假，没有行真理。这些话很可怕，不是吗？

当我们想到与神--光--永恒的相交，一切艰难、困苦、忧愁都过去的时候，我们也应该如此，没有一丝云彩，因为神是光，祂里面没有黑暗，否则我们就不能与祂相交。《圣经》说，我们没有资格与神相交，但我们却假装与神相交，因为我们已经得到了宽恕，已经与神相交。

这是一句刺耳的话，就像一盆冷水泼在脸上，会把那些自以为已经得到宽恕并与神相交的人打入深渊。

5 我们从耶稣那里所听见的话，就是这样告诉你们的：上帝是光，上帝是暗。神是光，在祂里面没有丝毫的黑暗。

6 我们若说与神有交通，却行在黑暗里，就是装模作样，不守真理。

这里再次教导我们，我们与神相交不只是靠自己的努力。

神是光，没有一点黑暗。我们同意这一点。现在，我们被带入与神的关系中。这也是事实。通过耶稣的赎罪，我们在罪恶中得到了上帝的爱，这完全是上帝的怜悯；通过主的赎罪祭，我们得到了上帝单方面的、无代价的宽恕。但是，在以这种方式与神相交的同时，我们发现自己行走在黑暗中，我们得救了，但这并不意味着我们已经达到了神是光的地步，我们里面没有黑暗，正如神里面没有黑暗一样。我们根本不在光明中，没有罪，完全公义，在神的公义中，同时与神相交。是的，我们在上帝的公义之中。我们本该与神相交，但我们却是虚假的，没有遵行真理。我们在光中被照耀得越多，就越能感受到这种欺骗。我们不得不更加强烈地感觉到自己有虚假的本性，并不总是在行真理。保罗的感叹也在我们心中回响。

罗 7:24 我是何等可怜的人！谁能救我脱离这死身？

第 7 节中有 "但 "字。

7 我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。

罗 7:25 我们的主耶稣基督应该感谢神吗？我心里事奉神的律，肉体事奉罪的律。

然而，然而。但是，即使我们软弱、虚假、不真实，我们仍然可以行在光明中。这就是《圣经》告诉我们的，圣子耶稣的宝血所带来的洁净。《圣经》说，这就是我们的团契所在。

我们自己没有能力行在光明中。但是，因为上帝将他宝贵的儿子耶稣基督的宝血赐给了我们，救赎了我们，赐给了我们生命，所以我们可以带着我们的罪，带着我们的软弱，带着我们的黑暗走向光明，每一次我们都会得到新的宽恕，我们所有的黑暗都会被光明照亮，我们成为光明。这里重要的是，在上帝的目光面前，我们承认自己的软弱、黑暗、罪恶、欺骗和不忠。只有这样，我们才能被上帝的光环绕，上帝的光才能驱散我们所有的黑暗。我们与被宽恕的人的关系就是我们的关系。这是一个感恩和赞美的团契，在这个团契中，那些自我救赎失败的人，那些渴望活得正直却因石头软弱而失败的人，只有通过上帝的怜悯，他们的罪才得以赦免。

8 我们若说自己没有罪，就是自欺；真理不在我们心里。

我们不再需要以此为自己辩护，为自己的公义辩护。我们不需要再努力表现自己，让教会和世人承认我们是可敬的。基督徒心中可能会有这种圣徒、圣人、圣人的形象，这可能是结果，但我们可以说，我们是比别人更清楚自己有比别人更丑陋的一面的人。

9 我们若认自己的罪，神既是真实公义的，就赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

10 如果我们说我们从来没有犯过罪，这就使神成为说谎者，祂的话也不在我们心里。

下面是星野富博的一首诗。

星野富博 1946 年出生于群马县濑田郡东村（现绿市东町）。

从群马大学教育系毕业后，他成为一所初级中学的体育教师，但在教授一项俱乐部活动（体操）时，他在作为模特表演进行空中旋转时不慎摔倒。他的颈椎受伤。颈部以下完全失去自由。住院期间，他开始用嘴含着画笔写字和画画。在前桥举办首次作品展。出院后，开始为杂志和报纸撰写连载诗歌和散文；1982 年在高崎举办首次“花之诗展”，此后在日本全国和海外举办；1991 年在群马县濑田郡东村（现绿市东町）开设富博美术馆。他继续创作诗歌、绘画和散文。他著书无数。

下面是富博 1981 年创作的一首诗和一幅菊花图。

我感到成群的悲伤.....比成群的欢乐更接近真正的幸福

我觉得一群弱者.....比一群强者更接近真理

我感受到的一簇簇不快乐.....比一簇簇快乐更接近爱

欢乐胜过悲伤。坚强胜过软弱。幸福比不幸更美妙。但有时，快乐、力量和幸福会让我们远离上帝。在它们之中，它们会让我们不去寻求上帝，也会让我们的邻居远离我们。但是，在我们悲伤的时候，我们可以理解我们其实并不拥有的最高幸福，我们可以感受到在我们软弱的时候向我们伸出援手的真理，我们可以看到当不快乐的人们聚集在一起时，爱的光芒在那里服务和工作，不求改变，不求回报。

我们可以认真思考那位在我们贫穷软弱、悲伤不幸时找到我们，出于对我们的爱，甚至不惜牺牲宝贵的主耶稣的生命来服侍我们、拯救我们的主，我们可以不断地面对自己的黑暗，继续前行，祈祷并盼望上帝的宽恕和恩典之光。我们希望继续走祈祷之路，渴望上帝的宽恕和恩典之光。

9 我们若认自己的罪，那又真又公义的神必赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

哥林多后书 12:9 主说：“我的恩典够你们用的。我的能力在软弱上显得完全。所以我情愿以自己的软弱夸口，叫基督的能力居住在我里面。

12:10 因此，我愿为基督的缘故，忍受软弱、侮辱、危险、逼迫和困苦。因为我软弱的时候，正是我刚

强的时候。

雅各书 4:6 但神所赐的恩典却越来越多。 所以神离弃骄傲的人，赐恩给谦卑的人。

4:7 所以要顺服神。 4:7 所以你们要顺从神，抵挡魔鬼。 他就必从你面前逃走。

4:8 你们要亲近神。 4:8 你们亲近神，他也必亲近你们。 罪人啊，洁净你的手。 心怀二意的人哪，洁净你们的心。

4:9 受苦、悲伤、哭泣。 把你们的欢笑化为悲哀，把你们的喜乐化为忧愁。

4:10 在耶和华面前自卑。 4:10 你们在他面前谦卑，他必叫你们升高。

5:1 耶稣看见这一群人，就上山去坐下，门徒也到他跟前来。

5:2 耶稣开口教训他们说

5:3 "心灵贫穷的人有福了，因为天国是他们的。

5:4 忧愁的人有福了，因为他们必得安慰。

5:5 温柔的人有福了，因为他们必承受地土。

5:6 饥渴慕义的人有福了，因为他们必得满足。

5:7 仁慈的人有福了，因为他们必蒙怜悯。

5:8 清心的人有福了，因为他们必得见神。

5:9 使人和平的人有福了，因为他们必称为神的儿子。

5:10 为义受逼迫的人有福了，因为天国是他们的。

5:11 你们有福了！人要为我的缘故辱骂你们，逼迫你们，说各样坏话毁谤你们！

5:12 你们应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。 因为在你们以前的先知，也是这样被逼迫的。

5:13 你们是世上的盐。 如果盐失去了味道，还有什么能使它复原呢？ 它就再没有用处，被人丢弃，践踏在脚下。

5:14 你们是世上的光。 山上的城是藏不住的。

5:15 没有人点灯，把它放在盆底下。 倒是烛台上的灯，要照亮屋里的一切。

5:16 你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，就荣耀你们在天上的父。

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。 我们感谢你怜悯那些永远无法在光明中与你相交的人，感谢你"藉着你儿子耶稣的宝血洗净了我们一切的罪"，感谢你让我们在光明中与你同行，得着救赎和祝福。 请引领所有受难者进入上帝的救赎与平安。 保佑我们的家庭和我们社区的人们。 我们奉主耶稣之名祈祷。 阿门。